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PROCÈS-VERBAL DE LA 236e RÉUNION (RÉGULIÈRE)  
DU CONSEIL SCOLAIRE ACADIEN PROVINCIAL 
TENUE LES 1er ET 2 AVRIL 2017 
ÉCOLE ROSE-DES-VENTS, GREENWOOD 
 

 
  

 
 

PRÉSENCES 
CONSEILLERS ET   
CONSEILLÈRES : Gaudet, Kenneth - président Clare – absent dimanche 
 d’Entremont, Jeanelle - v-présidente Argyle     
 Benoit, Alfred Pomquet – absent dimanche 
 Breau, Jérôme Truro  
 Comeau, Lucien Halifax – 13 h 20 samedi  
 Cottreau, Marcel Clare   
 Craig, Marthe Halifax 
 DeViller, Clyde Argyle  
 Jacquard, Donald Argyle 
 Lavigne, Hélène Annapolis 
 LeFort, Léonard Inverness 
 LeFort, Marcel Sydney 
 Middleton, Hank Rive-Sud – 14 h 30 samedi 
 Surette, André Halifax – absent samedi 
 Thériault, Sophie Clare 

ABSENCES MOTIVÉES : Larade, Joeleen Inverness 
 Marchand, Louise Richmond 
 Samson, Blair Richmond 

PERSONNEL : Comeau, Michel directeur général 
 Goud, Audrée-Maude secrétaire du Conseil     
 Saulnier, Janine trésorière     

OBSERVATRICES : Comeau, Joyce  invitée, secrétaire du conseil par 
intérim 

  Comeau, Stéphanie coordonnatrice aux communications 
  Redmond, Doreen ministère de l’Éducation et du 
     Développement de la petite enfance 

Samedi 1er avril 2017 
 
1. OUVERTURE DE LA RÉUNION RÉGULIÈRE DU CONSEIL 

 Vérification du quorum 

À 13 h 05, le président ouvre la réunion régulière du Conseil et constate le quorum. M. 
Ryan Poirier, directeur adjoint de l’école Rose-des-Vents souhaite la bienvenue aux 
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membres du Conseil. Mme Hélène Lavigne souhaite la bienvenue aux membres du 
Conseil dans sa région. Audrée-Maude Goud agit à titre de secrétaire d’assemblée.  

2. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

2.1  Omission : Discussion, Services légaux. Ce point ne paraît pas sur l’ODJ. 
Il sera reporté à la prochaine réunion en juin. 
 

Hélène Lavigne, appuyée par Marcel LeFort, propose d’adopter l’ordre du jour tel 
que modifié. ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 

3. APPROBATION DU PROCÈS-VERBAL 
Réunion 235 (régulière), Bureau central, Dartmouth 

Marcel Cottreau, appuyé par Donnie Jacquard, propose d’adopter le procès-
verbal de la rencontre régulière du 4 mars 2017 tel que présenté.  
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 

4. AFFAIRES DÉCOULANT DU PROCÈS-VERBAL 
4.1. SUIVI AUX RÉSOLUTIONS 235  

Le document 236-01 fut déposé. 
 

Kenneth Gaudet aimerait que le conseil discute, en comité plénier quand 
l’opportunité se présentera, la possibilité d’utiliser la méthode du « consent 
agenda ». 

5. AFFAIRES DU CONSEIL 
5.1. MISE À JOUR : DEMANDE D’APPUI DU CENTRE COMMUNAUTAIRE DE TRURO 

Michel Comeau fait une mise à jour par rapport à la discussion qui a eu lieu à la 
dernière rencontre du conseil le 4 mars. Mme Yvette Saulnier, responsable du centre 
communautaire de Truro, cherchait de l’appui du CSAP pour faire des demandes 
pour des projets pour leur permettre de compléter la « boite noire ». L’échéancier 
est cet automne. Le CSAP a pris contact avec des individus au niveau fédéral pour 
leur demander de fournir de l’aide au centre communautaire à faire une demande.  
 

REMPLAÇANTE : SECRÉTARIAT DU CONSEIL 

Kenneth Gaudet présente Joyce Comeau. Elle remplacerait Audrée-Maude lors de 
son congé de maternité. 



   Procès-verbal de la réunion régulière des 1er et 2 avril 2017 3 
   

      
 

L’élève : notre passion, notre avenir 
 

 
 
 

 

5.2. RECOMMANDATIONS DU PRÉSIDENT ET DE LA VICE-PRÉSIDENTE (DÉLÉGUÉS) 

5.2.1 1 Délégué Sommet éducation (Ottawa) - M. Léonard LeFort 

 Faire un suivi auprès de la FNCSF si c’est possible d’envoyer un 
substitut en place du président. Si c’est possible, le Conseil veut 
envoyer Marthe Craig au sommet de l’éducation. 

5.2.2 4 Délégués Sommet éducation (Moncton) - Jérôme Breau, Lucien 
Comeau et Joeleen Larade. 

5.2.3 8 Délégués AGA ACSNÉ - Lucien Comeau, Marcel Cottreau, Marthe 
Craig, Jeanelle d’Entremont, Donnie Jacquard, Léonard LeFort, Hank 
Middleton et Kenneth Gaudet. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.3  REPRÉSENTANT ET SUBSTITUT AU B.D. ACSNÉ 2017-2018 

 

 

 

 

 

 

 

Résolution 236-01 

Marcel LeFort, appuyé par Clyde deViller, propose que le Conseil scolaire accepte 
les nominations des délégués au Sommet de l’éducation à Ottawa et à Moncton 
ainsi que l’AGA de l’ACSNÉ.  

Sommet de l’éducation à Ottawa : Léonard LeFort et Marthe Craig (substitut en 
place du président) 

Somment de l’éducation à Moncton : Jérôme Breau, Lucien Comeau et Joeleen 
Larade 

AGA ACSNÉ : Lucien Comeau, Marcel Cottreau, Marthe Craig, Jeanelle 
d’Entremont, Donnie Jacquard, Léonard LeFort, Hank Middleton, Kenneth Gaudet 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 
 

Résolution 236-02 

Léonard LeFort, appuyé par Jeanelle d’Entremont, propose que Marthe Craig 
représente le Conseil au B.D. de l’ACSNÉ pour l’année 2017-2018.  

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 

Marthe Craig, appuyée par Marcel Cottreau, propose que Léonard LeFort soit le 
substitut à la représentante du Conseil au B.D. de l’ACSNÉ pour l’année 2017-
2018. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 
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5.4 REPRÉSENTANT DU CSAP AU B.D DE SIP 2017-2021  

 

 

 

 

 

 
6. COMITÉ PLÉNIER 

NB – Les points identifiés par un astérisque (*) nécessiteront une motion en réunion délibérante. 

Hélène Lavigne, appuyée par Marcel LeFort, propose que le Conseil se réunisse en 
comité plénier. ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ.  

Mme Jeanelle d’Entremont préside le comité plénier 

Le comité plénier discute des points suivants : 

6.1. Principes de dotation du personnel* 
6.2. Protocole PLOE (Programme de langues officielles dans l’enseignement 
6.3. Discussion : Avis juridique 

 
7. FIN DU COMITÉ PLÉNIER 

Donnie Jacquard, appuyé par Hélène Lavigne, propose que le Conseil sorte du 
comité plénier et retourne en assemblée régulière.  
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 

 
M. Kenneth Gaudet préside l’assemblée 

8. RAPPORT DU COMITÉ PLÉNIER 

La vice-présidente indique que le Conseil a discuté des points suivants : 

6.1 PRINCIPES DE DOTATION DU PERSONNEL 

Le directeur général, Michel Comeau, présente le document des principes de dotation. 
Il indique qu’il n’a pas vraiment de changements depuis l’année dernière. Le plus grand 
changement se trouve sous la rubrique « Heures de secrétariats dans les écoles ». Pour 
répondre à la question de financement pour Grandir en français, les fonds proviennent 
du gouvernement fédéral et des parents. Ça ne peut pas parvenir des fonds alloués de 
la maternelle à la 12e année. 

 

 

Résolution 236-03 

Léonard LeFort, appuyé par Marcel Cottreau, propose que Janine Saulnier 
représente le Conseil au B.D. de SIP pour 2017-2021. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 
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6.2 PROTOCOLE PLOE 

Kenneth Gaudet explique qu’il y a déjà quelques mois que la FNCSF a fait une demande 
auprès du Conseil pour appuyer la recommandation du protocole PLOE. Il semble que 
la FNCSF semble vouloir deux protocoles, c’est-à-dire un pour le français et l’autre pour 
le français langue seconde. Le président tente d’obtenir des clarifications à ce sujet.  

6.3 SERVICES LÉGAUX  

REMIS à la réunion de juin. 
 

9. RAPPORTS D’ACTIVITÉS 

9.1. RAPPORT DU PRÉSIDENT 
Le rapport est déposé. 
Quelques questions ont été posées quant à savoir si le ministère traite le CSAP de 
façon égale, mais pas équitable. 

9.2. RAPPORT DU DIRECTEUR GÉNÉRAL  
Le rapport est déposé et il indique que les sections pâles proviennent des rapports 
passés et les sections foncées sont du nouveau.  

9.3. RAPPORT DE LA TRÉSORIÈRE 
 Le rapport est déposé.  

9.4. RAPPORT DES RESSOURCES HUMAINES 
 Le rapport est déposé. 

9.5. RAPPORT DU COMITÉ DES POLITIQUES 
Le rapport est déposé et Lucien Comeau remercie le comité pour leur travail. 
Sous la recommandation du président, le comité a regardé au code d’éthique du 
Conseil et du code de déontologie. Les règlements ministériaux devraient être dans 
le règlement intérieur. Le président a fait une revue des politiques des autres conseils 
scolaires.  
 

Résolution 236-04 

Marcel LeFort, appuyé par Marthe Craig, propose que le Conseil accepte les 
Principes de dotation pour l’année 2017-2018. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 
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9.5.1.  Politiques ministérielles 
 

 

 

 

 

9.6. RAPPORT REPRÉSENTANTE À RÉSEAU SANTÉ 
Le rapport est déposé. 

9.7. RAPPORTS RELATIFS À L’AGA ACSNÉ 
9.7.1 RAPPORT DU COMITÉ DE NOMINATIONS 

Jeanelle d’Entremont demande à Kenneth Gaudet de sortir de la rencontre. 
M. Gaudet sort à 15h27. 
Jeanelle d’Entremont indique que le comité de nomination a décidé, à 
l’unanimité, de nommer Kenneth Gaudet pour le Prix Hector Montgomery. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kenneth Gaudet retourne à la réunion à 15 h 29.  
Jeanelle d’Entremont l’informe qu’ils l’ont nominé pour le Prix H. 
Montgomery. 
 

9.7.2 RAPPORT DU COMITÉ DES MOTIONS AGA ACSNÉ 
AUCUNE MOTION A SOUMETTRE. 

10. COMITÉ À HUIS CLOS 

Hélène Lavigne, appuyée par Alfred Benoit, propose que le Conseil se réunisse à 
huis clos. ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 

 

Résolution 236-05 

Lucien Comeau, appuyé par Sophie Theriault, propose que le Conseil reçoive 
les politiques ministérielles. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 
 

Résolution 236-06 

Clyde deViller, appuyé par Marcel LeFort, propose que Kenneth Gaudet soit 
le candidat du Conseil au Prix H. Montgomery.  

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 
 



   Procès-verbal de la réunion régulière des 1er et 2 avril 2017 7 
   

      
 

L’élève : notre passion, notre avenir 
 

 
 
 

11. FIN DU COMITÉ À HUIS CLOS 

Marcel LeFort, appuyé par Alfred Benoit, propose de mettre fin au huis clos et 
de retourner en assemblée régulière. ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 

12. RAPPORT DU COMITÉ À HUIS CLOS 

La vice-présidente indique que le Conseil a reçu de l’information sur les cas confidentiels 
2017-04, 2017-02, 2017-05, 2017-06 et 2017-07, ainsi que le rapport de suspensions. 

À 17 h 03, Donnie Jacquard, appuyé par Sophie Thériault, propose d’ajourner la session 
jusqu’au dimanche 2 avril 2017 à 9 h. 

 

Dimanche 2 avril 2017 
À 8 h 58, la vice-présidente ouvre la séance et constate le quorum. 

Jeanelle d’Entremont a fait un petit résumé sur une session DP qu’elle a assisté pour les 
présidents et vice-présidents qui mettaient l’emphase sur la différenciation entre la 
gouvernance et la gérance. 

13. DÉPÔTS 
13.1. CORRESPONDANCE 
13.2. RÉPONSES DU MÉDPE AUX RÉSOLUTIONS DE L’AGA ACSNÉ 2016 
13.3. AVIS MOTION DE L’ACSNÉ : CHANGEMENT À LEUR RÈGLEMENT INTÉRIEUR 

14. PÉRIODE DE QUESTIONS 

Les membres posent des questions qui portent sur les sujets suivants : 
- Le vérificateur général 
- La langue parlée des travailleurs sociaux dans nos écoles 
- Le transfert des écoles 
- Tempêtes 
- Le problème d’espace pour le programme de Grandir en français 
- La question du  mot « non-ayant droit » et ses implications 
- La mini-série du CBC 

15. ÉCOLES DU CSAP 

15.1. ÉCOLE ACADIENNE DE TRURO 

Comment retenir les élèves à l’école après la 9e année, car le nombre d’élèves 
diminue de façon substantielle en 10e année.  
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15.2. DEMANDE DE VOYAGE :  École secondaire du Sommet 
 Finale nationale Défi Génie Inventif, Montréal 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

16. AVIS DE MOTION 

Aucune. 

 

17. PROCHAINE RÉUNION DU CONSEIL 
 La prochaine réunion régulière se tiendra les 3 et 4 juin 2017 au Siège social, La Butte. 

18. LEVÉE DE LA SÉANCE 

Jeanelle d’Entremont, au nom du Conseil, remercie Audrée-Maude Goud pour 
tout son travail et lui souhaite bonne chance avec sa nouvelle petite fille. 

À 10 h 20, les points à l’ordre du jour ayant été traités, Donnie Jacquard propose 
de lever la séance.  

 

 

_________________________________________                      _________________________________________     
Kenneth Gaudet,                     Joyce Comeau,  
Président   Secrétaire du Conseil par intérim 

Résolution 236-07 

André Surette, appuyé par Léonard LeFort, propose que le Conseil scolaire 
accepte la demande de voyage de l’École secondaire du Sommet à la Finale 
nationale Défi Génie Inventif à Montréal, pour un élève de la 8e année, du 26 
au 27 mai 2017.   

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 
 


